
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Letzlingen                                                               25. September 2015 
 

  

 

 
Niederschrift 6. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Letzlingen 
 
 
 Sitzungstermin: Dienstag, 02.06.2015 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:40 Uhr 
 Ort, Raum: Letzlingen, im Sängerraum des Kulturhauses 

Anwesend: 
Frau Regina Lessing  
Herr Thomas Genz  
Herr Jan Dittrich  
Frau Bianca Diwok  
Herr Norbert Hoiczyk  
Herr Manfred Hötling  
Herr Karell Lüders  

Abwesend: 
Frau Nadine Arnold  
Herr Horst Schulze  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 19.05.2015 
6 Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Letzlingen 

Vorlage: OR LETZ 03/06/15 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit sechs Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
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ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Anfragen und Hinweise: 
• keine 

Anregungen werden nicht gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  
  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert über: 
 
• neue Regelungen in Bezug auf die Straßenausbaubeitragssatzung 
• Stand Planung Pflegeheim 
• Stand Vorbereitung 3. Sommermarkt 
• Rezession Dorf- und Vereinsfest 2015  

  
  
 TOP 5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 19.05.2015 
  

Dieser Tagesordnungspunkt wird abgesetzt, da die Niederschrift nicht vorliegt.  
  
  
 TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Letzlingen 

Vorlage: OR LETZ 03/06/15 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert, dass nach § 85 Abs. 1 KVG LSA der Ortschaftsrat aus 
seiner Mitte für die Dauer seiner Wahlperiode (2014-2019) den Ortsbürgermeister wählt. 
Diese Wahl kann gemäß § 56 Abs. 3 KVG LSA geheim mit Stimmzetteln vorgenommen 
werden. Es kann jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied wider-
spricht. 
 
Es stimmen alle Ortschaftsratsmitglieder für eine offene Wahl. 
 
Vorgeschlagen wird die bisherige Amtsinhaberin, Frau Regina Lessing. Sie erklärt ihre Be-
reitschaft.  
 
Wahlergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Frau Regina Lessing wird in offener Wahl mit 7 Stimmen und damit einstimmig im 1. Wahl-
gang gewählt. 
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Somit ist Frau Lessing erneut zur Ortsbürgermeisterin und Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
gewählt. 
 
Frau Regina Lessing nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegengebrachte Ver-
trauen.  

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

• ORM K. Lüders: Welche Flächen werden von den Mitarbeitern der Stadt gemäht?? 
 
• ORM J. Dittrich: Wie ist der Inhalt des Gerichtsentscheides zur Erhebung der Straße-

nausbaueiträge - kann man den Text einsehen? 
• ORM N. Hoiczyk: Zustand der Klosterstraße – immer noch Löcher in der Bitumendecke! 
 
• ORM J. Dittrich: Der Zustand der Einlaufschächte ist sehr mangelhaft. Diese müssten 

vor Herbstbeginn noch gereinigt werden! 
 
Allgemeine Diskussion gibt es zum Bauzustand der alten Konsumschule. Der Besitzer muss 
gefordert werden – entweder Abriss des Gebäudes oder Einleitung von Sicherungsmaß-
nahmen!!!  

 
 
 
Regina Lessing 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Letzlingen 


